

原海南文昌农村商业银行股份有限公司党委书记、  
董事长孙恒保接受纪律审查和监察调查

本报海口8月25日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月25日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，原海南文昌农村商业银行股份有限公司党委书记、董事长孙恒保涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委驻海南农商银行纪检监察组纪律审查和儋州市监委监察调查。

乐东黎族自治县委副书记、  
县民族事务局党组书记、局长刘学新接受纪律审查和监察调查

本报海口8月25日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月25日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，乐东黎族自治县委副书记、县民族事务局党组书记、局长刘学新涉嫌严重违纪违法，目前正接受乐东黎族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

海口市纪委原副书记、市监委原副主任柯伟  
严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口8月25日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月25日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经海南省委批准，海南省纪委监委对海口市纪委原副书记、市监委原副主任柯伟严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，柯伟丧失理想信念，背弃初心使命，不信组织关系，结交“政治骗子”；无视中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，将应当由个人支付的费用交由他人支付；违反组织原则，在干部选拔任用及安置复转军人工作中说情干预；廉洁底线失守。把党和人民赋予的权力异化为谋取私利的工具，利用职务便利为他人在项目承揽、案件办理、工作调动等方面谋利，并非法收受巨额财物。

柯伟严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委监委研究并报海南省委批准，决定给予柯伟开除党籍处分；由海南省监委给予其开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

昌江黎族自治县王下乡原党委书记杨荣辉  
严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口8月25日讯（海南日报全媒体记者袁宇）8月25日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经昌江黎族自治县纪委监委批准，昌江黎族自治县纪委监委对昌江黎族自治县王下乡原党委书记杨荣辉严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，杨荣辉丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚、不老实，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；廉洁底线失守，利用职权为他人谋取利益并收受财物；参与赌博活动；贪婪腐化，将公权力作为谋取私利的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人在项目承揽、资金拨付、用地协商等方面谋利，并非法收受他人财物。

杨荣辉严重违反党的政治纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经昌江黎族自治县纪委监委研究并报海南省委批准，决定给予杨荣辉开除党籍处分；由昌江黎族自治县监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

陵水新村镇政府与疍家渔排党群服务中心的党员干部坚守到最后一刻，那句“我们要做的，是让每位渔民都安全上岸”，质朴却有力，给人带来安全感。风雨过后，三亚吉阳区连夜组织“党员突击队”，陵水组织党员干部下沉一线，转移受灾群众、清理路障、排查隐患……哪里有急难险重，哪里就有党员干部忙碌的身影，他们用自己的实际行动，让党旗在防灾救灾一线高高飘扬。

灾后重建，从来没有旁观者，更容不得片刻迟疑。早一天完成重建，就能早一天恢复正常生产生活秩序。在受灾一线，广大党员干部应再接再厉，发扬连续作战精神，发挥先锋模范作用，冲锋在前、勇挑重担，积极做好交通维护、易涝点整治、保供稳价等各项紧迫工作，用实际行动为受灾群众排忧解难，帮助他们提振信心、减少损失。社会各界，不管是社会组织，还是企业、抑或个人，也要主动补位、协同发力，积极参与灾后重建，尽己所能，发挥特长，配合相关部门做好各项工作，尽快恢复正常生产生活秩序。

灾后重建是一项系统工程。从政府的精准调度到党员的冲锋在前，从各界的守望相助到群众的自立自强，只要我们心往一处想、劲往一处使，就一定能凝聚强大合力，降低台风的不利影响，尽快重建美好家园。

# 铭记历史 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特别报道

1945年8月日本投降后，中共琼崖特委、琼崖独立纵队为保卫抗战胜利果实，在南丰镇与日军、盟军代表谈判

## 两场没有硝烟的斗争

### H 追寻抗战足迹

■ 海南日报全媒体记者 吴心怡

“请大家往这边看，展览共分为三部分……”近日，中共琼崖特委、琼崖独立纵队总部旧址讲解员李绍钧格外忙碌。随着抗日战争胜利80周年纪念日的临近，到这里参观学习的市民游客和党员干部络绎不绝。

中共琼崖特委、琼崖独立纵队总部旧址位于儋州市南丰镇南路49号。1945年8月日本投降后，为了适应战后新形势，领导和指导全岛开创革命斗争新局面，中共琼崖特委、琼崖独立纵队总部移驻南丰镇，并在此设址办公。在这里，中共琼崖特委、琼崖独立纵队代表先后与日军、盟军代表进行了两场没有硝烟的斗争。

这座颇具南洋骑楼风格的宅院是琼崖革命“23年红旗不倒”的重要实物见证，如今正通过遗迹展示、人物塑像及历史展览等形式，生动地再现那段烽火连天的峥嵘岁月。

### 总部迁往南丰

步入中共琼崖特委、琼崖独立纵队总部旧址二楼，一组塑像格外引人注目——四人围桌或坐或立，桌上摆着乌灯、茶壶，以及一张琼岛地图。“这组塑像复原的是当时琼崖独立纵队在此召开军政会议的情景。”李绍钧介绍。

琼崖独立纵队是在何时、为何将总部迁至南丰？李绍钧娓娓道来：1943年至1944年，世界反法西斯战争形势发生根本性变化，中国的抗日战争进入了全面反攻阶段，琼崖各根据地军民粉碎日军的“扫荡”“蚕食”，形成对敌包围的战略态势。与此同时，琼崖特委领导军民在儋县、白沙交界地区创建儋白边区抗日根据地，相继成立了中共儋白边区委员会、儋白边区抗日民主政府。儋白边区抗日根据地的范围，包括白沙县北部大部分地区和儋县南部兰洋、番

加、南丰、陶江等乡及那大镇南边的广阔山区。

1945年8月15日，日本天皇裕仁广播“终战诏书”，宣布日本无条件投降。8月23日，琼崖独立纵队挺进支队向毛线、毛贵进军，在什统黑击溃国民党顽军保安六团，从缴获的国民党顽军保安六团指挥部文件中，发现一份国民党广东省政府发出的《关于日寇无条件投降的通令》，琼崖特委从而知晓日本已经宣布无条件投降的信息。

得知日本宣布投降后，琼崖独立纵队总部迁入南丰，总部机关就设在南丰墟43至45号这幢骑楼式的两间房屋内。“南丰镇素有‘黎汉通衢’之称。”李绍钧介绍，南丰在历史上是从汉区进入少数民族腹地白沙的重要关口，历来是黎汉物资交易重地，经济繁荣昌盛。

儋州市委党史办公室史学原副研究员唐卓昌介绍，将总部迁入南丰，目的是收复琼崖西重镇那大，敦促日军尽快投降。

### 没有硝烟的斗争

“日本政府已经宣布投降，日军应当立即解除武装，停止一切军事行动，无权干涉琼崖独立纵队的活动。”1945年9月6日，面对提出无理要求的日军大佐，中共琼崖特委派琼崖独立纵队政治部宣传部长罗文洪斩钉截铁地驳斥。

当时琼崖独立纵队对那大构成包围，驻那大日军特遣队为了争取等待国民党军队来受降的时间，不得不派出一名大佐到位于南丰镇墟的中共琼崖特委、琼崖独立纵队总部机关驻地，要求琼崖独立纵队派领导人面会会谈。

会谈中，日军大佐闭口不谈受降问题，却再三要求琼崖独立纵队进驻那大周围的部队活动要加以节制。罗文洪当即予以驳斥。紧接着，日军又要求琼崖独立纵队将在战争中收容的外国籍战俘接回问题达成协议，琼崖独立纵队将27名盟军人员移交盟军代表。

“琼崖革命熔炉”的一所“抗大”式学校——琼崖抗日公学第三期也在开学后不久就跟着转移到了南丰。

琼崖抗日公学第三期学员是党组织送来的部队以及县、区中的优秀分子，这一期主要以培养工农干部为目的，学员中工农干部占多数。当时，南丰街道的一幢骑楼成了校部，楼里的房间也分配给学员做教室和集体宿舍。学员较多的军事班和普通班，安排在南丰1里路外日军弃下的炮楼里——炮楼前有一块开阔场地，便于军事训练。民运班分在与校部相隔三四间店铺的一幢骑楼的二楼。

1945年10月后，国民党反动派为了发动内战，派遣四十六军175师进入儋县，琼崖特委和琼崖纵队机关同时离开南丰，返回白沙革命根据地，后开辟和建立了五指山革命根据地。



位于儋州市南丰镇南路49号的中共琼崖特委、琼崖独立纵队总部旧址。

海南日报全媒体记者 吴心怡 摄

“琼崖革命熔炉”的一所“抗大”式学校——琼崖抗日公学第三期也在开学后不久就跟着转移到了南丰。

琼崖抗日公学第三期学员是党组织送来的部队以及县、区中的优秀分子，这一期主要以培养工农干部为目的，学员中工农干部占多数。当时，南丰街道的一幢骑楼成了校部，楼里的房间也分配给学员做教室和集体宿舍。学员较多的军事班和普通班，安排在南丰1里路外日军弃下的炮楼里——炮楼前有一块开阔场地，便于军事训练。民运班分在与校部相隔三四间店铺的一幢骑楼的二楼。

1945年10月后，国民党反动派为了发动内战，派遣四十六军175师进入儋县，琼崖特委和琼崖纵队机关同时离开南丰，返回白沙革命根据地，后开辟和建立了五指山革命根据地。

（本报那大8月25日电）

（本报那大8月25日电）

## 海南国际文化版权发行服务平台即将上线 构建文化版权数字资产流通“海南通道”

本报讯（海南日报全媒体记者 吴维杨）海南自贸港全岛封关运作进入倒计时之际，一项聚焦文化版权数字化发展的创新平台——海南国际文化版权发行服务平台（以下简称海文发）已完成系统联调测试，将于近期上线。

海文发是海南广播电影电视传

媒集团有限公司（以下简称海南广电）在文化强省、文化强省建设中，推动文化产业数字化转型升级，赋能文化贸易发展的一项重要举措，由海南广电旗下海直播传媒（海南）有限公司运营。平台依托海南自贸港政策与区块链技术，构建面向全球的数字版权资产流通体系。聚焦

据悉，海文发与海南国际文化

艺术品交易中心协同运作，提供版权登记、确权、价值评估、交易、行权及保护的全生态服务，实现创作者零成本发行与链上分账、使用方高效率获取正版授权、投资者多元资产配置。

平台首发项目为中国微短剧产业联盟百部精品短剧海外发行权益包，

未来将探索“文化版权+旅游消费+跨境电商”融合模式，助推中国文化出海与国际优质IP引进。

该平台上线后，将标志文化数字资产流通“海南通道”初步建成，为海南自贸港建设提供文化产业创新支撑，进一步强化海南在全球数字贸易中的枢纽功能。

随着“剑鱼”远离，25日20时30分，海南终止防风Ⅲ级应急响应。

目前，抢险救灾和灾后恢复工作正“无缝衔接”开展。我省调配海口、文昌、琼海、儋州、万宁等市县1000多名园林环卫工人，调拨77万多件应急物资，增援三亚、陵水、乐东等市县的防汛抢险救灾和道路清障工作。

在防汛防风Ⅰ级应急响应期间，省委、省政府提前部署灾后重建和复工复产工作，相关部门提前做好电力、交通、通信等队伍和物资准备，25日凌晨开始，已陆续组织力量迅速开展灾后恢复工作。

共历风雨，各地干群团结前行的力量不断凝聚——

台风过境后，三亚充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，各区各部门动员组织所属党组织、党员投入本区域灾后恢复工作，“目前全区参与灾后重建的党员、干部2521人，其中党员1610人，覆盖32个村（社区）。”三亚崖州区委组织部有关负责人说。

外卖骑手彭博和40余名外卖骑手自发前往三亚金鸡岭社区参与道路清障，配合消防、民兵清理倒伏树木，

（本报海口8月25日讯）

树木倒伏、水电中断、通信中断、道路受阻……面对“剑鱼”的正面“考验”，海南各地各有关部门党员干部、应急救援队伍坚守岗位，全力保障人民群众生命财产安全。

来自军区、武警、消防救援队伍的1万多人支援力量分赴各方，增援三亚、陵水、乐东等受影响严重市县的防风抢险救灾等工作。

公安、交通、供电、通信、医疗单位全员值守，民生保障的力量在风雨中坚守。危急关头，有逆行的身影——

24日傍晚，三亚市吉阳区亚龙湾海底世界停车场内一车辆突然被大风吹倒，一名30多岁的货车司机被困驾驶室无法脱身。接报后，三亚消防立即调派救援力量赶赴现场实施救援。他们与风雨抢时间，用时约40分钟成功开辟出一条救援通道，顺利救出受伤司机。

25日凌晨1时10分，三亚中心医院（海南省第三人民医院）神经内科一患者突发病情变化，需前往放射科做头颅CT检查。但受台风暴雨影响，内科楼到放射科的运送遮雨通道被狂风摧毁坍塌，杂物和积水阻断生命通道。医院工作人员陈荣才主动开路清

加、南丰、陶江等乡及那大镇南边的广阔山区。

目前，抢险救灾和灾后恢复工作正“无缝衔接”开展。我省调配海口、文昌、琼海、儋州、万宁等市县1000多名园林环卫工人，调拨77万多件应急物资，增援三亚、陵水、乐东等市县的防汛抢险救灾和道路清障工作。

在防汛防风Ⅰ级应急响应期间，省委、省政府提前部署灾后重建和复工复产工作，相关部门提前做好电力、交通、通信等队伍和物资准备，25日凌晨开始，已陆续组织力量迅速开展灾后恢复工作。

共历风雨，各地干群团结前行的力量不断凝聚——

台风过境后，三亚充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，各区各部门动员组织所属党组织、党员投入本区域灾后恢复工作，“目前全区参与灾后重建的党员、干部2521人，其中党员1610人，覆盖32个村（社区）。”三亚崖州区委组织部有关负责人说。

外卖骑手彭博和40余名外卖骑手自发前往三亚金鸡岭社区参与道路清障，配合消防、民兵清理倒伏树木，

随着“剑鱼”远离，25日20时30分，海南终止防风Ⅲ级应急响应。

目前，抢险救灾和灾后恢复工作正“无缝衔接”开展。我省调配海口、文昌、琼海、儋州、万宁等市县1000多名园林环卫工人，调拨77万多件应急物资，增援三亚、陵水、乐东等市县的防汛抢险救灾和道路清障工作。

在防汛防风Ⅰ级应急响应期间，省委、省政府提前部署灾后重建和复工复产工作，相关部门提前做好电力、交通、通信等队伍和物资准备，25日凌晨开始，已陆续组织力量迅速开展灾后恢复工作。

共历风雨，各地干群团结前行的力量不断凝聚——

台风过境后，三亚充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，各区各部门动员组织所属党组织、党员投入本区域灾后恢复工作，“目前全区参与灾后重建的党员、干部2521人，其中党员1610人，覆盖32个村（社区）。”三亚崖州区委组织部有关负责人说。

外卖骑手彭博和40余名外卖骑手自发前往三亚金鸡岭社区参与道路清障，配合消防、民兵清理倒伏树木，

（本报海口8月25日讯）

（本报海口8月25日讯）